



# UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

---

Aprobat Senat 21.02.2024

## Anexă

### Regulament finalizare studii universitare de licență și masterat – 2024

#### Dispoziții generale

Facultățile care, pentru programele de studii universitare din structură, au ca probă de finalizare a studiilor prezentarea și susținerea unei lucrări, au obligația ca, înainte de prezentarea și susținerea lucrărilor de absolvire, licență / diplomă și disertație, să realizeze analiza de similitudini.

Rapoartele de similitudini se includ în dosarul de examen.

Procentul maxim de similitudine acceptat la nivelul Universității din București este de 30%. Pentru fiecare program de studii universitare de licență și pentru fiecare domeniu de studii universitare de masterat din structură, facultățile, la propunerea Consiliilor departamentelor și cu avizul Consiliului facultății, pot stabili în prevederile proprii alte procente maxime de similitudine acceptate pentru lucrările de licență / disertație, sub pragul de 30%. În cazul programelor de studii universitare de licență și a domeniilor de studii universitare de masterat care se organizează în mai multe facultăți ale Universității din București, procentul maxim acceptat de similitudine va fi același și va fi stabilit de comun acord între facultățile respective. În cazul existenței unui dezacord, situația va fi mediată de prorectorul responsabil cu Programe de studii și practica studenților.

Pentru ca lucrarea să fie acceptată, procentul de similitudine de 30 % sau mai mare de această valoare trebuie să fie însoțit de explicația coordonatorului științific, aprobată de consiliul de departament.

Procentul de similitudine nu reprezintă procentul de conținut plagiat, ci reprezintă un instrument care ajută la evaluarea originalității lucrărilor analizate. **Procentul de conținut plagiat acceptat în cadrul Universității din București este 0%.**



# UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

---

## Măsuri specifice

În vederea stabilirii gradului de similitudine pentru lucrările de finalizare a studiilor în cadrul Universității din București, se folosește, de regulă, Turnitin. În cadrul Universității din București pot fi utilizate și alte programe recunoscute la nivel național în vederea stabilirii gradului de similitudine pentru lucrările de finalizare a studiilor, enumerate în art. 2, alin.(1) din O.M.E. 3692/2024.

## Utilizarea Turnitin

În urma unei solicitări înaintate de orice cadru didactic titular al Universității din București la [admin\\_turnitin@unibuc.ro](mailto:admin_turnitin@unibuc.ro), acestuia i se poate deschide un cont pentru platforma Turnitin Similarity. După crearea contului, se transmite solicitantului un email cu modalitatea de autentificare pe platforma Turnitin Similarity (<https://unibuc.turnitin.com>). Corespondența electronică se va realiza doar utilizând adresa de mail instituțională.

Accesul la Turnitin Similarity se poate face în 3 moduri:

- 1. Direct în interfața Turnitin Similarity.** După autentificare, pe ecranului principal există o secțiune “step-by-step guidance”, unde se pot accesa instrucțiunile de utilizare.
- 2. Prin platforma Moodle a Universității din București, în care a fost integrat plugin-ul de Turnitin.** Această soluție poate fi accesată prin intermediul contului instituțional pe care un cadru didactic îl are deja în platforma Moodle UB.

Instrucțiunile de utilizare a Turnitin din Moodle pot fi accesate din pagina: <https://help.turnitin.com/integrity/instructor/moodle.htm>.

- 3. Prin aplicația Teams din suita Microsoft 365 a Universității din București, în care a fost integrat plugin-ul de Turnitin.** Această soluție poate fi accesată prin intermediul contului instituțional pe care un cadru didactic îl are deja în suita Microsoft 365 UB. Instrucțiunile de utilizare a Turnitin din suita Microsoft 365 pot fi accesate din pagina: <https://help.turnitin.com/integrity/instructor/microsoft-teams.htm>.



# UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

---

Studentilor nu li se pot deschide conturi pe platforma Turnitin Similarity, dar pot depune lucrările în Moodle sau Teams, în funcție de soluția utilizată de cadrul didactic ce va realiza verificarea, precum și într-un link dedicat, în cazul în care cel ce realizează verificarea utilizează Turnitin Similarity din interfață.

Soluția Turnitin Similarity a Universității din București este configurată astfel încât cadrul didactic poate decide atunci când crează un folder de lucrări dacă acestea se salvează (indexează) în baza de date a Turnitin pentru comparații ulterioare de similaritate. Această opțiune este activă și în Moodle. În Microsoft Teams, opțiunea implicită este ca lucrările verificate cu Turnitin să se salveze (indexeze) și nu poate fi modificată. În cazul în care se dorește să se permită studenților să încarce versiuni intermediare ale lucrării, care să fie verificate pe parcurs, este recomandat să se configureze Similarity sau Moodle (a nu se folosi Teams!) fără salvarea (indexarea) lucrărilor în baza de date Turnitin, pentru a evita auto-referirea la verificarea de similaritate la versiunea finală a lucrării.

Rapoartele de similitudini pot fi generate de coordonatorii lucrărilor de licență / disertație sau de una sau mai multe persoane desemnate prin decizie a Consiliului Facultății.

Analiza și interpretarea rezultatului raportului de similitudini sunt realizate de coordonatorul lucrării de licență / disertație.

Autorii lucrărilor de licență / disertație răspund pentru asigurarea originalității conținutului acestora. Îndrumătorii lucrărilor de licență / disertație au obligația de diligență în ceea ce privește verificarea conformității lucrărilor științifice în raport cu cerințele specifice unei creații originale.

Facultățile își pot realiza proceduri care nu trebuie să deroge de la prezenta anexă.

Rector,

Prof.univ.dr. Marian Preda